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Приложение 

к постановлению администрации  Александровского сельского совета от  28.10.2013г № 54-п
Муниципальная  программа Александровского сельсовета  

«Развитие культуры» на 2014 - 2016 годы

1. Паспорт муниципальной программы 
	Наименование муниципальной программы
	Муниципальная программа Александровского сельсовета «Развитие культуры» на 2014 - 2016 годы  (далее – Программа)

	Основание для разработки Программы
	Статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

Постановление администрации Александровского сельсовета от 29.08.2013г № 48-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Александровского сельсовета, их формирования и реализации»

	Ответственный исполнитель Программы
	Администрация Александровского сельсовета Рыбинского района Красноярского края

	Соисполнители Программы    
	Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Александровская централизованная клубная система»

	Мероприятия
	Мероприятие 1. «Поддержка искусства     и народного творчества»;

Мероприятие 2. «Обеспечение условий реализации муниципальной программы и прочие мероприятия»

	Цель Программы                 
	создание условий для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения Александровского сельсовета

	Задачи Программы               
	1. Обеспечение доступа населения поселения к культурным благам и участию в культурной жизни

2. Создание условий для устойчивого развития отрасли «культура» в поселении

	Этапы и сроки реализации Программы
	сроки реализации Программы: 2014 - 2016 годы 



	Целевые показатели

и показатели результативности Программы                       
	-удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры;
-Увеличение числа клубных формирований (по сравнению с прошлым годом);

-Увеличение количества посетителей,

участвующих в культурно – досуговых  мероприятиях (по сравнению с прошлым годом)

	Ресурсное обеспечение Программы
	общий объем финансирования Программы –  3932,925 тыс. руб.
 тыс. руб., в том числе по годам: 

2014 год –  1310,975 тыс. руб.;

2015 год –  1310,975 тыс. руб.;

2016 год –  1310,975 тыс. руб.


2. Характеристика текущего состояния сферы культуры 
Александровского сельсовета с указанием основных показателей социально-экономического развития  и анализ социальных, финансово-экономических и прочих рисков реализации Программы
 В статье 44 Конституции Российской Федерации определено право, каждого человека, проживающего   на территории России, на участие в культурной жизни и пользование учреждениями культуры, а также на доступ к культурным ценностям. Право граждан на качественное удовлетворение культурно-информационных потребностей должно подкрепляться соответствующим финансовым обеспечением, поэтому разработка и реализация государственной политики финансирования культуры и искусства имеет чрезвычайно важное значение, как на федеральном уровне, так и в регионах.

Деятельность учреждений культуры является одной из важнейших составляющих современной культурной жизни. Учреждения культуры являются одной из основных форм информационного обеспечения общества. Собранные и сохраняемые ими фонды, в свою очередь, представляют собой часть культурного наследия и информационного ресурса поселения. Неотъемлемым компонентом культурной среды поселения выступают самодеятельные творческие коллективы.

Накопившиеся за время экономического спада проблемы в культуре значительно превышают возможности государства по их решению. Отрасль, традиционно ориентированная на государственную финансовую поддержку, оказалась наименее подготовленной к рыночным отношениям.

Из-за отсутствия материальных и моральных стимулов меценатство культуры развивается крайне медленно и не оказывает влияния на ее состояние. В то же время возможность увеличения собственных доходов учреждений культуры и искусства ограничена их социальными целями, недостаточным уровнем благосостояния населения.

Здания, в которых расположены учреждения культуры, технически и морально устарели. Несмотря на ежегодное   финансирование ремонтных работ, выделяемых средств  недостаточно.

Материально-техническая база  учреждений культуры одна из главных проблем отрасли и требует дальнейшего укрепления, что возможно при увеличении финансирования отрасли. 
На территории Александровского сельсовета, в сфере культуры, действует МБУК«Александровская ЦКС», библиотека-филиал №8 с. Александровка и библиотека-филиал № 17 д. Новая Печера.
МБУК «Александровская ЦКС» обладает  культурным потенциалом, обеспечивающим населению  доступ к культурным ценностям, информации и знаниям. Услуги населению оказывают  учреждения  культурно-досугового типа. В МБУК «Александровская ЦКС» входит два сельских дома культуры –Александровский СДК и Н-Печерский СДК. Общая численность работающих в отрасли «культура» 3 человека.
Удельный вес населения, участвующего  в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры 396,4 %.
В период 2012 - 2013 годов на  ремонт  зданий Александровского СДК и Н-Печерского СДК было  израсходовано 383,863 тыс. рублей.            

Успешность и эффективность реализации Программы зависит от внешних и внутренних факторов. В числе рисков, которые могут создать препятствия для достижения заявленной в Программе цели, следует отметить следующие.
Финансовые риски – возникновение бюджетного дефицита может повлечь сокращение или прекращение программных мероприятий                             и недостижение целевых значений по ряду показателей (индикаторов) реализации Программы.

Административные и кадровые риски – неэффективное управление Программой, дефицит высококвалифицированных кадров в отрасли «культура» может привести к нарушению планируемых сроков реализации Программы, невыполнению ее цели и задач, недостижению плановых значений показателей, снижению эффективности работы учреждений культуры и качества предоставляемых услуг. 

Правовые риски – изменение федерального законодательства, отсутствие необходимых нормативных правовых актов на региональном уровне может привести к увеличению планируемых сроков или изменению условий реализации мероприятий Программы.

Ограничению вышеуказанных рисков будет способствовать определение приоритетов для первоочередного финансирования, ежегодное уточнение объемов финансовых средств, предусмотренных на реализацию мероприятий Программы, формирование эффективной системы управления  и контроля за реализацией Программы, обеспечение переподготовки и повышения квалификации работников.
3.   Приоритеты и цели социально-экономического 
развития в сфере культуры Александровского сельсовета, 

описание основных целей и задач Программы
Приоритеты и цели социально-экономического развития в сфере культуры Красноярского края определены в соответствии со следующими стратегическими документами и нормативными правовыми актами Российской Федерации и Красноярского края:

Закон Российской Федерации от 09.10.1992 № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре»;

Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.11.2008 № 1662-р);

Стратегия инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 08.12.2011 № 2227-р);

Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации (утверждена Президентом Российской Федерации  07.02.2008 № Пр-212);

Национальная стратегия действий в интересах детей на                                  2012 - 2017 годы (утверждена Указом Президента Российской Федерации от                       01.06.2012 № 761);

Основные направления государственной политики по развитию сферы культуры в Российской Федерации до 2015 года (согласованы Правительством Российской Федерации от 01.06.2006 № МФ-П44-2462);

План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры» (утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.12.2012 № 2606-р). 

Стратегия социально-экономического развития Сибири до 2020 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от          05.07.2010 № 1120-р);

Закон Красноярского края от 28.06.2007 № 2-190 «О культуре»;

Основные направления стратегии культурной политики Красноярского края на 2009 - 2020 годы (утверждены постановлением Правительства Красноярского края от 20.01.2009 № 24-п);

Стратегия культурной политики Рыбинского района                                                    на 2009-2020 годы (утверждена решением  районного Совета депутатов от 28.02.2011г. №12-96р) 

План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры Александровского сельсовета» (утвержден постановлением администрации Александровского сельсовета от 28.10.2013 № 53-п).
Реализация Программы будет осуществляться в соответствии со следующими основными приоритетами:

обеспечение максимальной доступности культурных ценностей для населения поселения, повышение качества и разнообразия культурных услуг,                  в том числе:
создание виртуального культурного пространства поселения (оснащение учреждений культуры современным программно-аппаратным комплексом, создание благоприятных условий для творческой самореализации граждан, получения художественного образования и приобщения к культуре и искусству всех групп населения;

активизация просветительской деятельности учреждений культуры (гражданско-патриотическое просвещение, культурно-историческое                        и художественно-эстетическое воспитание, повышение правовой культуры, популяризация научной и инновационной деятельности и др.);

инновационное развитие учреждений культуры в области культуры, в том числе путем внедрения информационных и телекоммуникационных технологий, использования новых форм организации культурной деятельности;
использование современных информационных технологий для формирования образа села как культурного центра.
В соответствии с основными приоритетами целью Программы является создание условий для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения поселения.
Для достижения данной цели должны быть решены следующие задачи. 
Задача 1. Обеспечение доступа населения поселения к культурным благам и участию в культурной жизни

Задача 2. Создание условий для устойчивого развития отрасли «культура» в поселении

Реализация Программы позволит расширить доступ населения                         к культурным ценностям и информации, обеспечит поддержку всех форм творческой самореализации личности, широкое вовлечение граждан                         в культурную деятельность, создаст условия для дальнейшей модернизации деятельности  муниципальных учреждений культуры .
Следует отметить, что реализация Программы сопряжена с рисками, которые могут препятствовать достижению запланированных результатов.

Основным неуправляемым риском является существенное сокращение объемов бюджетного финансирования Программы.

4. Механизм реализации отдельных мероприятий Программы 

Решение задач Программы достигается реализацией мероприятий. Организационные, экономические и правовые механизмы, необходимые для эффективной реализации мероприятий; критерии выбора получателей государственных и муниципальных услуг представлены в мероприятиях Программы. 

5. Прогноз конечных результатов Программы, 
характеризующих целевое состояние (изменение состояния) уровня 
и качества жизни населения, социальной сферы, экономики, степени реализации других общественно значимых интересов и потребностей в сфере культуры на территории Александровского сельсовета
В результате своевременной и в полном объеме реализации Программы: 

удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых государственными (муниципальными) учреждениями культуры возрастет с 336,27 % в 2013 году до 339,40 % в 2016 году;

Цели, целевые показатели, задачи, показатели результативности приведены в приложении № 1 к Паспорту муниципальной программы.

Целевые показатели на долгосрочный период приведены в приложении № 2 к Паспорту муниципальной программы.

6.  Перечень мероприятий

с указанием сроков их реализации и ожидаемых результатов

Для достижения цели и решения задач Программы предполагается реализация 2-х мероприятий. 

Мероприятие 1. «Поддержка искусства и народного творчества». 

Сроки реализации подпрограммы: 2014 - 2016 годы.

Целью мероприятия является обеспечение доступа населения Александровского сельсовета к культурным благам и участию в культурной жизни.

В рамках подпрограммы решаются следующие задачи:

сохранение и развитие традиционной народной культуры;

поддержка творческих инициатив населения, организаций культуры;

организация и проведение культурных событий. 
Ожидаемые результаты:

создание условий для доступа к произведениям кинематографии;

сохранение традиционной народной культуры, содействие сохранению        и развитию народных художественных промыслов и ремесел;

повышение качества и доступности культурно-досуговых услуг;

рост вовлеченности всех групп населения в активную творческую деятельность;

увеличение муниципальной поддержки творческих инициатив населения, организаций культуры;

повышение уровня проведения культурных мероприятий;

Подпрограмма 2. «Обеспечение условий реализации государственной программы и прочие мероприятия».

Сроки реализации подпрограммы: 2014 - 2016 годы.

Целью подпрограммы является создание условий для устойчивого развития отрасли «культура».

В рамках подпрограммы решаются следующие задачи:

внедрение информационно-коммуникационных технологий в отрасли «культура», развитие информационных ресурсов;

развитие инфраструктуры отрасли «культура»;

модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений культуры в сельской местности;

создание условий для эффективного, ответственного и прозрачного управления финансовыми ресурсами в рамках выполнения установленных функций и полномочий.

Ожидаемые результаты:

обеспечение эффективного управления кадровыми ресурсами в отрасли «культура»;

повышение профессионального уровня работников, укреплению кадрового потенциала; 

создание условий для привлечения в отрасль «культура» высококвалифицированных кадров, в том числе молодых специалистов;

повышение социального статуса и престижа творческих работников               и работников культуры;

расширение использования современных информационно-коммуникационных технологий и электронных продуктов в отрасли «культура», развитие информационных ресурсов;

увеличение количества учреждений культуры, находящихся в удовлетворительном состоянии;

повышение качества и доступности и муниципальных услуг, оказываемых в сфере культуры;

обеспечение поддержки муниципальных учреждений культуры, в том числе находящихся на территориях сельских поселений, и их работников;

повышение эффективности управления отраслью «культура», расходования бюджетных расходов, внедрение современных подходов бюджетного планирования;

создание эффективной системы управления реализацией Программы, реализация в полном объеме мероприятий Программы, достижение ее целей и задач;

создание необходимых условий для активизации инновационной                           и инвестиционной деятельности в сфере культуры.

7. Информация о распределении планируемых расходов по отдельным мероприятиям Программы
Распределение планируемых расходов по отдельным мероприятиям Программы, осуществляется по следующим направлениям:

мероприятия по повышению профессионального уровня работников;

Распределение планируемых расходов с указанием главных распорядителей средств местного бюджета, а также по годам реализации программы приведено в приложении № 3 к Программе.
8. Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке
 расходов на реализацию целей Программы

общий объем финансирования Программы –  3932,925 тыс. руб.
 в том числе по годам: 

2014 год –  1310,975 тыс. руб.;

2015 год –  1310,975 тыс. руб.;

2016 год –  1310,975 тыс. руб.

Объемы финансирования Программы на 2014-2016 годы за счет средств местного бюджета носят прогнозный характер и подлежат ежегодному уточнению при принятии сельского бюджета на соответствующий финансовый год.

Ресурсное обеспечение и прогнозная оценка расходов на реализацию целей Программы с учетом источников финансирования, в том числе 
по уровням бюджетной системы, представлено в приложении № 4 
к Программе.
9. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий, в случае оказания муниципальными учреждениями муниципальных услуг  юридическим и (или) физическим лицам, выполнения работ

В рамках реализации Программы планируется оказание муниципальными учреждениями культуры следующих муниципальных  услуг:
-организация культурно-досуговой деятельности населения (организация и проведение различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий,  смотров, конкурсов, фестивалей, организация работы различного рода клубных формирований, показ фильмов,

-проведение мастер-классов, оказание методической и практической помощи в подготовке и проведении культурно-массовых мероприятий);

-предоставление информации о времени и месте культурно-досуговых мероприятий, анонсы данных мероприятий в электронном виде.
Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг муниципальными  учреждениями культуры администрации Александровского сельсовета, приведен в приложении № 3 к Паспорту муниципальной программы.
Глава сельсовета                                     С.А. Затинщиков
